

# 一带一路沿线国家基层治理对中国农村社区治理现代化的经验启示<sup>1</sup>

李增元                      夏苗苗  
(曲阜师范大学      山东日照。276826)

**摘要：**随着中国特色社会主义进入新时代，中国农村社区治理也进入到一个新阶段，也面临诸多新问题，对进一步实现农村社区治理现代化提出了新挑战。一带一路沿线国家在基层治理方面进行了有益探索，构建共治型治理主体结构、协商型治理机制、多样化公共服务供给模式以及“互联网+各领域”的信息化治理手段等，基层治理中的探索呈现出很多经验特色和亮点，对我国的农村社区治理现代化具有可借鉴意义。基于我国农村社区的治理现状和一带一路沿线国家的经验，未来我国农村社区治理应当进一步挖掘和再造乡贤、社会型企业、专业社工、公益组织等社会力量，通过搭建投融资平台、公益创投项目实现政府与社会型企业、公益组织等非政府力量的合作共治，通过政府购买服务、项目申请等方式实现公共服务供给主体多元化、服务内容和方式多样化，并进一步实现互联网+社区各领域治理的深度融合。

**关键词：**一带一路；农村社区治理；合作共治；经验启示